



湖北科创供应链平台像“淘宝”一样方便 襄阳半年精准对接372个项目

湖北日报全媒体记者 汪璐 通讯员 杨道 裴清颖

高校院所专利技术，找不到买家？
企业有技术难题，却不知道找哪位专家？
谁来牵线搭桥，让他们有效衔接，实现“1+1>2”？
湖北科创供应链平台由此应运而生。今年下半年，襄阳入驻企业4667家，需求总数2801项，“撮合”372个项目实现技术与市场的精准对接。

372个项目精准匹配

“上周辛红敏教授刚到生产车间，与公司研究人员交流项目内容。”湖北超卓航空科技股份有限公司副总经理陈展介绍，有了这个平台，企业线上找技术，像网购一样方便。

辛红敏是湖北文理学院汽车与交通工程学院副教授，她扎根航空产业一线发挥专长，建设博士服务团队。超卓航科是国内少数掌握冷喷涂固增材制造技术，并最早将该技术运用于航空器维修再制造领域的企业。

8月15日，超卓航科在湖北科创供应链平台发布了一则关于“冷喷涂快速增材耐高温”技术需求，以前有过合作的双方再续前缘。

“通过半年的推广，企业、高校、科研院所纷纷入驻。”襄阳市科技局副局长汤凯介绍，科创供应链平台不仅为供需双方提供了对接的线上平台，而且还提供了对接的“地网”，组建专业运营团队，当好“科技红娘”。

针对链主企业开展一对一走访，定向对接科学家、工程师50余人，建立1天内线上确认需求、5天内线下深度对接、15天内给出初步解决方案的“1+5+15”需求响应机制……一座桥梁，帮助打通供需双方“隔膜”。

汤凯说，目前，科创供应链平台已“撮合”372个项目实现技术与市场的精准对接，实现强强联合，让更多科技成果走向生产线。

百余家企业获得亿元授信

“十几天时间就完成了审核提款200万元，效率真高！”12月23日，提起湖北科创供应链平台带来的成效，湖北升泰机电科技有限公司董事长易军杰直呼“没想到”。

这是工商银行在全省落地的首笔“创新积分贷”资金，也是该银行为科技型中小企业量身定制的金融产品。产品出炉后，“地网”团队摸排企业需求，联合襄阳高新区举办政银企对接会，给创新积分在60分以上的企业和银行当中间方，一举成功。

创新积分指标体系是根据技术创新、成长经营、高端人才、辅助指标四大类共计25项标准核算出分值，也是银行授信的重要依据。

“其他贷款产品看重固定资产、销售额等指标，这款产品更适合初创期的科技型企业。”工商银行襄阳分行相关负责人介绍，“创新积分贷”重点关注企业产品的科技含量、技术实力、发展前景等。第二笔贷款500万元，也于12月5日在襄州区落地。

今年8月，襄阳市政府与工商银行湖北省分行签订《共建科技创新供应链金融战略合作协议》，双方在增强数字金融服务能力、创新开发特色科创金融产品、开辟科技金融服务新模式等三个方面开展合作。

目前，工商银行已评定襄阳符合条件的企业100余家，推荐授信额度1.08亿元，储备科技型中小企业500余户。

真金白银支持“牵手”项目

12月24日9时，襄阳市农业科学院院长凌冬正在浏览“湖北科创供应链线上平台”，看需求，查项目，寻合作。

眼下，该院正牵头与湖北农富种业股份有限公司等单位联合研发“中抗赤霉病小麦品种”，该项目获批关



辛红敏(左一)在超卓航科“国家博士后科研工作站”工作。(湖北日报全媒体记者 田悦 摄)



襄阳市农科院院长凌冬(中)和华中农业大学学生研讨小麦育种技术。(湖北日报全媒体记者 田悦 摄)

键核心技术攻关专项，有100万元资金支持。

襄阳市农科院先后培育15个小麦品种获得省级或国家级审定，实际转化率不到70%，转化收益不高。“农科院的主要精力放在研发端，只熟悉经常合作的企业，无法向更多有需求的企业推广新成果。有了科创供应链平台，对接更便捷，政策更完善。”凌冬说。

科技创新始于技术、成于资本，尤其是农业项目，在初期更渴望政策、资金的扶持。

襄阳出台《关于支持科技创新供应链平台建设的若干措施》，自2025年1月1日起，对通过科创供应链平台

“撮合”且属于主导产业发展急需的研发项目，按不超过单个项目投入总额25%的资金给予补助，最高不超过300万元；支持企业通过科创供应链平台形成产学研合作，按照技术交易额的8%给予奖励，最高不超过20万元；支持高校院所专家团队依托科创供应链平台服务企业技术创新，按照项目到位资金的10%予以奖励，最高不超过20万元。

让要素精准对接、高效流通，推动科技成果转化、激活经济循环。襄阳科创供应链体系建设正快马加鞭，推动着襄阳现代化产业加速跃升。

谷城38个教联体覆盖全学段

湖北日报讯(记者褚楠、通讯员阮班明)“晒晒咱们的新食堂，可同时容纳800人就餐。”12月16日，在谷城县城关镇第二初级中学教联体黄康校区，学生们有序进入食堂用餐，校长席伟拿起手机记录下这一温馨场景。

该教联体由城关二中与城关三中组建而成，两校区隔南河相望。今年秋季，城关三中小部剥离后，两校九年级学生入驻城关三中(黄康校区)，七、八年级学生则到城关二中(县府街校区)就读。修葺一新的操场、宽敞明亮的食堂、干净整洁的宿舍，黄康校区就读学生达760余人，10年来首次实现满员。

“城里名师下沉，城郊的乡村薄弱学校焕新升级；校舍压力缓解，‘一位难求’的名校新增400个学位……”细数教联体成立后的变化，席伟说，通过教联体一体化办学，两校教育质量差距不断缩小，“名校品牌”效应愈加凸显，实现了名校办在家门口。

过去，两校发展可谓“冰火两重天”。城关三中属于农村寄宿制薄弱学校，因办学质量较弱，学生流失严重，4万多平方米的校园学生一度不到600人；城关二中则超负荷承载，2万多平方米的校园容纳了近2000名学生，成为城区最拥挤的学校之一。

2023年，谷城县启动教联体建设，让城里的强校牵手乡镇弱校，实现资源共享，携手并进。两年来，该县累计投入资金1000多万元，解决黄康校区内涝、食堂容量小等问题。教联体实行统一管理，教师打通使用，轮岗交流干部教师105人，走教送教30多人，校际交流率达40%，有效缓解了短缺学科师资问题。教联体还组建了9个学科教研中心组，常态化开展名师结对、科室帮带、师资培训等交流活动，实现资源共享和管理同步。

谷城县教育局局长杨爱民表示，该县围绕建设教育强县的目标，已成立38个教联体，覆盖全学段教育，并把打造一批优质学校、示范教联体和示范园纳入县政府民生实事，让更多孩子“在家门口上好学”，不断满足群众从“有学上”到“上好学”的期盼。

襄州与省外8个县市开展“跨省通办”

湖北日报讯(记者吴宇睿、通讯员周阳)12月18日，襄州区在优化营商环境新闻发布会上介绍，该区已与湖南省岳阳县、江西省吉州区、河南省新野县等8个省外县(市、区)签订“跨省通办”协议。

襄阳市襄州区北邻河南省南阳市多个县，两地人员往来密切，经贸文化交流频繁，经常遇到跨省办事的难题。

今年3月，襄州区程河镇与南阳市唐河县苍台镇、南阳市新野县王庄镇达成“跨省通办”镇级政务服务战略合作，采取线下代办和线上流转的形式开展异地办，为三方群众和企业提供便捷高效的政务服务，解决了三地群众和企业的异地办难题。在三地镇级便民服务中心设置“跨省通办”窗口，要求全部事务条分缕析，记录详明，让群众的每一件诉求都能落实。

今年8月，襄阳市襄州区与河南省南阳市新野县创新推出“跨省通办”视频办新模式，将视频办列入跨省通办政务服务事项，实现两地“跨省通办”业务全过程记录、点对点视频对话、视频核验，“跨省通办”效率不断提升，更大范围、更深层次方便两地群众和企业办事。

襄州区行政审批局局长刘运涛表示，将持续增加其他省市签约地区，推行毗邻乡镇相互签约，把襄州区双沟镇、古驿镇、南阳邓州市、驻马店等地纳入“跨省通办”范围，实现企业和群众办事更方便、更快捷、更高效。

襄州“鸟类筑巢断电”故障降低近四成

湖北日报讯(记者吴宇睿、通讯员黄文浩)“67号杆正常，杆顶无鸟巢隐患。”12月24日，襄州区龙王镇，国网襄州供电公司员工龙欣沿着一条10千伏线路巡视回访鸟巢隐患。

寒冬腊月是鸟类筑巢的高发期，筑巢衔来树枝和铁丝，可能会触到高压线，导致短路、接地等故障。2023年，襄州全域线路因鸟巢造成线路跳闸19次，影响用户正常用电。

如何做到爱鸟、护线两不误？国网襄州供电公司开展复杂带电作业工作，对部分重要线路的裸露部分进行引流线更换、喷涂绝缘漆、加装绝缘罩等绝缘化改造，治理鸟类筑巢断电这一时段性“顽疾”，提高电网安全性和可靠性。国网襄州供电公司运维检修部主任梅海洋介绍，连日来，该公司围绕核心业务开展局部绝缘化工作93处，有效杜绝筑巢跳闸隐患，此类问题导致的线路故障停运压降了36.85%，确保冬季供电安全。

枣阳“90后”检察官一年斩获五项荣誉

湖北日报讯(记者祝兆林、通讯员李珍)11月30日，第三届湖北省公诉人与律师电视论辩赛，枣阳市检察院普通刑事犯罪检察部主任曹茵茵获评“优胜辩手”。这是她继今年5月份获得全市“最佳文书奖”“优秀公诉人”称号、7月份获评全省“优秀公诉人”“优秀论辩赛”称号后，个人获得的第五项荣誉。

1990年出生的曹茵茵，2013年入职枣阳市检察院内勤岗位。2019年，她通过层层考核，成为该院当时最年轻的员额检察官。

2017年，曹茵茵参与办理一起生产、买卖、运输制毒物品案，赴外省自行补充侦查，对案件事实、材料、法律规定烂熟于心，庭审中力驳对方11个辩护律师提出的辩护意见。最终，法院采纳全部公诉意见。

2023年6月，曹茵茵破获一起非法生产、销售添加违禁物的食品案，曹茵茵钻研法律法规，深入引导侦查，最终法院一审宣判犯罪嫌疑人非法生产、销售有毒有害食品罪名成立，创造该类案件的全省首例。

枣阳市检察院检察长张虎介绍，该院自1978年成立以来，先后获得全国、省、市模范检察院、优秀公诉人等各项荣誉559个，获评全国文明单位、全国先进基层检察院、全国检察宣传先进单位等国家级荣誉14项、省级荣誉15项、市级荣誉70余项。

15天成交219套新房

东津楼市新政提振市场信心

湖北日报全媒体记者 汪璐 吴宇睿 通讯员 朱斌 朱珂

买房打九折，中心城区以外的人员再奖励5万元、二孩多孩家庭还有奖励……近日，襄阳东津新区推出购房“政策大礼包”，相继出台《东津新区促进房地产市场平稳健康发展的政策措施》(以下简称《措施》)及实施细则，加大对新市民、农村户口、多孩家庭及人才的购房补贴力度。

这是东津新区自成立以来力度最大的楼市激励政策。政策发布15天，东津新区六大楼盘共售出219套房。

一套房最高奖励30万元

《措施》提出，任何人在东津新区购买新建商品住房，给予建筑面积10%的奖励；符合国家生育政策生育二孩、多孩，且二孩、多孩为未成年人的家庭，每套房分别再奖励2万元、4万元；凡获得国家或一等功、省级或二等功、市级或三等功荣誉表彰的人员，每套房分别再奖励10万元、5万元、2万元，获得多个荣誉的人员，按“就高不就低”原则奖励。以上奖励政策可重复享受。

除享受面积奖励外，襄阳市中心城区以外人员及中心城区以内农村居民在东津购房，每套房再奖励5万元；襄阳市古城疏解人员、拆迁安置人员，购房面积在140㎡以上的，每套房奖励5万元，购房面积在140㎡以下的，每套房奖励3万元；凡在东津新区注册的“四上企业”，给予2个购房奖励指标，购房面积在140㎡以上的，每套房奖励5万元，购房面积在140㎡以下的，每套房奖励3万元。

此外，《措施》还为每套房提供了两张5000元车位认购券和免交3年物业费的住房安居奖励。

“以一套100万元的房子为例，全部享受最高激励政策的话，能奖励30万元。”东津新区城乡建设局局长张正说。

看房客增长五成

12月25日，襄阳东津世纪城营销中心内，坐满了前来咨询购房的市民。

“购房面积奖励10%、外来人员奖励5万元，这一套小

三室能便宜13万余元。”来自襄阳农村的曹艳艳算了一下。曹艳艳在东津上班，打算在此购房。“10月来看房时，还有些纠结。新政策一出，毫不犹豫出手。”曹艳艳比对着两套户型的购房奖励、首付贷款等信息。

东津世纪城营销中心销售经理魏峰很久没这么忙了，在沙盘前和休息区来回奔走。

“我们的置业顾问对新政策烂熟于心，所有购房者都会先问能省多少钱。”魏峰介绍，自购房新政实施以来，楼盘咨询量明显增长，到访量同比增加50%，成交量增加20%。不仅有襄阳本地人，还有十堰、南阳等地的看房者。“李先生，之前您看的房子考虑得怎么样？”王姐，明天来签合同记得带上您的身份证件。”看房的人多了，房产经纪人也活跃了。

自东津新区购房新政出台以来，东津新区各大楼盘人气渐旺，看房客普遍增长五成以上，15天内六大楼盘共售出219套房。

教育和医疗资源是核心吸引力

政策激励是助推器，东津新区楼市的回暖，除了政策激励外，还在于优质的教育和医疗资源。

“今年孩子到襄阳三中上学，一家4口搬到了东津新区越秀星澜小区。”在襄城工作的李老师说，身边有很多人都是因为孩子上学来到东津。

南阳人张剑在光彩市场做生意，计划让孩子明年9月在东津上小学，趁此优惠打算买房。

据介绍，金源中学、襄阳五中华侨城实验中学、四中星汇城中小学、襄阳中等一批受家长、学生喜爱的优质学校均在东津；襄阳市中心医院、中医院在东津投入运营，市一医院东津院区即将建成。同济襄阳医院预计2026年投入使用，是鄂西北首家“国字号”的区域性医疗中心。

襄阳人向东津转移，外地人被东津吸引。

张正表示，东津新区是湖北省第一个城市新区，现在又被赋予“汉江新都会、襄阳新中心”的战略定位，已成为一座资源汇集、交通便利、潜力无限的城市新区，综合吸引力越来越强。



12月25日，市民纷纷来到东津新区售楼部看房。(东津新区管委会供图)